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T.D. Série n 6:
Transformée de Laplace: exercices supplémentaires

Exercice 1 (Résolution d’équations différentielles scalaires).

Résoudre les équations linéaires scalaires:

1. y(3) − 3y(2) + 3y′ − y = t2et avec y(0) = 1, y′(0) = 0 et y′′(0) = −2

2. y′′ + 3y′ + 2y = e−t avec y(0) = 0 et y′(0) = 1

3. y′′ + 4y′ + 4y = t4e−2t avec y(0) = 0 et y′(0) = 0

4. Résoudre l’équation de la question 3 avec les conditions initiales y(0) = −y′(0) = 2.

5. y′′(t) + y′(t)− 2y(t) = e−t(3t + 4) avec y(0) = −1 et y′(0) = −2

Exercice 2 (Résolution de systèmes différentiels).

1. x′(t) = x(t) + 5y(t), y′(t) = x(t)− 3y(t) avec x(0) = 1 et y(0) = 2,

2. x′(t) = 2x(t)− y(t) + f(t), y′(t) = −x(t) + 2y(t) + g(t) avec f, g ∈ C1(R),

3. x′′(t) = y(t), y′′(t) = x(t) avec x(0) = y(0 = 0 et x′(0) = y′(0) = 1,

4. x′(t) = 3x(t) + 2y(t) + 1, y′(t) = 4x(t) + y(t) + 2 avec x(0) = y(0) = 1

Exercice 3 (Calcul d’une TL à l’aide d’une EDO).

On note fn(t) = sinn t et Fn sa transformée de Laplace

1. Montrer que pour tout n ≥ 2, f ′′n(t) = n(n− 1)fn−1 − n2fn−2.

2. En déduire que pour tout n ≥ 2, on a (n2 + p2)Fn(p) = n(n− 1)Fn−2(p);

3. Donner la valeur de Fn(p).
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